

**ΣΤΟ ΠΡΟΧΘΕΣΙΝΟ** σχόλιο της Τρίτης γράψαμε ότι τα αποτελέσματα έρευνας της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας για τον Αναλφαβητισμό είναι συνταρακτικά. Ούτε λίγο ούτε πολύ η Υπηρεσία μας λέει ότι η Αυστραλία είναι χώρα που κατοικείται από αναλφάβητους. Ένας στους δυο πολίτες δεν γνωρίζει γραφή και ανάγνωση. Σε τέτοιο βαθμό μάλιστα που να μην είναι σε θέση να διαβάσουν ούτε μια εφημερίδα. Η Έρευνα είναι συγκλονιστική, οι μισοί από όσους κατοικούν σε αυτή τη χώρα, αντιμετωπίζουν προβλήματα αναλφαβητισμού, σε βαθμό που πολλοί να μην μπορούν να διαβάσουν ούτε το ωράριο των λεωφορείων.

**ΠΩΣ** καταπολεμείται λοιπόν ο Αναλφαβητισμός; Γιατί δεν δικαιολογείται η πλουσιόδοξο Αυστραλία και με την πιο σύγχρονη τεχνολογία να έχει τον Αναλφαβητισμό Τριτοκοσμικής χώρας! Και τα ερωτήματα που αναφέρονται επιτακτικά είναι: Ποιές είναι οι επιπλοκές του Αναλφαβητισμού, οι επιπτώσεις του, το αντικτύπο του; Ερωτήματα ουσιώδη που υποβαθμίζονται από τις όποιες πολιτικές εξελίξεις, με αποτέλεσμα να μην «σκορπούν τον τρόμο», όπως όφειλε να γίνει στην ηγεσία της χώρας αλλά και της Ελληνικής Παροικίας. Γιατί αρκετοί μεταξύ αυτών των ανθρώπων που δεν ξέρουν να διαβάζουν είναι και Έλληνες. Φυσικά υπήρξαν και μονόλεπτες εξαγγελίες και μικρή αναφορά στην ειδησεογραφία των εφημερίδων, αστραλέζικων και μη για το πρόβλημα αυτό. Ποιός φταίει;

**ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΜΕ** σαν παράδειγμα τις ΗΠΑ. Η πρώτη παγκόσμια οικονομική δύναμη λοιπόν στον κόσμο έχει τοποθετήσει την εκπαίδευση το κύριο πρόβλημα προς επίλυση. Εδώ όμως τι έκαναν μέχρι σήμερα οι εκάστοτε κυβερνήσεις; Περικοπές στον προϋπολογισμό

## απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

# Έριδες και αναλφαβητισμός

για την Παιδεία, αύξηση στα διδάκτρα, μείωση στο φοιτητικό βοήθημα και καμιά σοβαρή συζήτηση για το που πάει η Παιδεία αυτής της χώρας. Οι κυβερνώντες αυτής της χώρας δεν έχουν καταλάβει ακόμη ότι αν δεν διαθέσουν γενναία κονδύλια για την Παιδεία δεν πρόκειται κανένα πρόγραμμα για την καταπολέμηση του Αναλφαβητισμού και της ανεργίας να έχει

επιτυχία. Και όταν φυσικά γίνεται λόγος για εκπαίδευση δεν εννοούμε μόνο τα Σχολεία και τα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα. Χρειάζονται κονδύλια και για την επανεκπαίδευση των εργαζομένων. Μόνο έτσι θα μπορέσουν να «μάθουν» τις νέες τεχνολογίες, μόνο έτσι, αν θέλετε, υπάρχει η πιθανότητα να σπάσει ο κύκλος της φτώχειας.

**ΟΛΑ** αυτά όμως που δεν έγιναν ήταν αρκετά για να επιβεβαιώσουν τις ανησυχίες και το φόβο, για όσους ανησυχούν και φοβούνται ακόμη από την έκταση του φαινομένου. Ποσοστό ανατριχιαστικό το 50% των Αναλφάβητων, αλλά μάρτυρας ταυτόχρονα των μεγάλων ανισοτήτων σε όλα τα επίπεδα δραστηριότητας των πολιτών τούτης της χώρας. Ποιός όμως ανατριχιάζει και ποιός πονάει με όλα αυτά; Ποιός γνωρίζει πράγματι τι μπορεί να σημαίνουν όλα αυτά τα νούμερα; Μακριά νυχτωμένοι οι περισσότεροι από εμάς. Επαναπαυόμαστε στα «δικά μας» και οι άλλοι ας υποφέρουν. Να όμως που η ζωή δεν είναι φτιαγμένη στα δικά μας μέτρα και σταθμά και δεν κινείται μόνο γύρω από τον εαυτό μας. Όμως και οι άνθρωποι του πνεύματος που είναι; Υπάρχει μια εργασία κάποιου Πανεπιστημιακού Δάσκαλου που να καταπιάνεται με το πρόβλημα του Αναλφαβητισμού στην Ελληνική Παροικία; «Κόντρες» και «Έριδες» μόνο βασιλεύουν στην Παροικία.

**ΑΛΛΑ** και η Πολιτεία τι κάνει; Ο κ. Μπάρι Ο'Φάρελ, η κα Γκίλκλιντ, ο κ. Τόνι Άμπσι, Αδιανοητές προκλητικά για το φαινόμενο του Αναλφαβητισμού και για την αναβάθμιση της Παιδείας τούτης της χώρας. Αυτοί ασχολούνται με τα ελλείματά τους στα οικονομικά και τίποτε άλλο. Όμως φταίμε και εμείς που ενώ τα βλέπουμε όλα αυτά τα ανεχόμαστε. Η αλήθεια είναι μια, οι κυβερνώντες αυτή τη χώρα δεν έχουν κανένα «όραμα» για την αναμόρφωση της Παιδείας αυτού του τόπου. Και τα λέμε έξω από τα δόντια, γιατί η Αυστραλία δεν έχει την πολυτέλεια να ανήκει στις ουραγές χώρες, θα πρέπει να βρίσκεται στην κορυφή. Και θα το πετύχουμε αυτό, αν οι κυβερνώντες συνειδητοποιήσουν ότι η Παιδεία είναι ο ακρογωνιαίος λίθος ενός κράτους.

Giorgio's is located in the heart of Belmore with plenty of parking, personal friendly service, relaxed and happy mood, and most importantly its delicious home-style recipes.

**Giorgio's**  
cafe • bar  
family environment

will cater for birthdays, corporate functions, christenings and your next event.

104 Kingsgrove Road, Belmore • Ph.: 9718 8555